

# “火车侠”孙刚荣获沈阳市“市长奖”

身后是烈火熊熊、心中是责任担当。昨日,危急时刻不顾个人安危挺身而出的“火车侠”孙刚荣获沈阳市“市长奖”奖章和证书。

孙刚在紧急关头不顾个人安危,首先考虑周围群众的生命财产安全,驾驶着火的货车驶离闹市区的勇敢行为受到社会广泛赞誉,从孙刚身上更加反映出一个新时代公民的担当和社会责任。

为表彰先进、弘扬正气、振奋精神,激励更多市民在担当作为上作表率,根据《沈阳市市长奖励办法》有关规定,由姜有为市长提名,经市政府批准,授予孙刚市长奖。

昨日下午,孙刚正在辽中装车准备把货物运回黑龙江,“晚上举行颁奖仪式,下午的工作不能耽误呀”。孙刚说,恢复跑运输后,经常往返于黑龙江和辽宁,“对这边熟悉,这边人的热情好客,对我帮助很大,所以我要常来常往”。

昨日举行的颁奖仪式肯定了孙



“火车侠”孙刚获颁沈阳市“市长奖”奖章和证书。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

刚的英勇举动:孙刚作为一个外地人,在沈阳的行为表现出了正直善良、勇于担当、临危不惧、义无反顾的

优秀品质,融入了沈阳这座有着优秀基因和深厚底蕴的文明城市,是全市人民的学习榜样。

孙刚在突发事故面前,不顾个人安危、挺身而出的壮举,传递出了满满的正能量,温暖着整个社会。这个事件发生在沈阳,感动着沈阳,为沈阳的城市形象添了彩、加了分,令人钦佩。正是因为有这样的好人好事,沈阳这座城市才更有温度,才更加和谐安定。

市长奖是由市长提名,市政府批准,对为沈阳经济社会发展和精神文明建设做出突出贡献的先进个人进行的表彰,是一项崇高的荣誉。

荣获沈阳市市长奖,孙刚十分看重这份荣誉:“能获得沈阳市市长奖这样高的荣誉,得到全沈阳人民的肯定,说明我当时是做对了。”

在获得荣誉高兴之余,孙刚也表达了“多挣钱做公益”的想法,“社会各界对我的帮助那么大,辽宁企业赠送我挂车,沈阳给我颁发市长奖,对我来说是一个很大的激励,所以我得多干活快挣钱,有了能力之后好回报社会”。

孙刚获奖前,本报持续报道“火车侠”的相关事迹:

1.7月17日,《大货起火 司机冒险死开“火车”出闹市》;

2.7月18日,《车主:为了大家的安全 我必须把车开走》;

3.7月21日,《央媒关注本报报道 网络阅读量过亿》;

4.7月22日,《“火车侠”曾开车700公里救同行》;

5.7月25日,《“火车侠”孙刚获“宝山区好人”荣誉称号》;

6.8月1日,《“火车侠”孙刚获赠全新的卡车车头》;

7.8月6日,《辽企出手:赠与“火车侠”高配置挂车》;

8.8月14日,《配齐啦!“火车侠”昨提车头今取挂车》;

9.8月15日,《“火车侠”在辽配齐大货车奔向新生活》;

10.9月5日,《沈阳为“火车侠”孙刚申报“市长奖”》。

辽沈晚报记者 吉向前

## 不用打针! 辽宁有了鼻喷式流感疫苗

### 两个鼻孔各喷0.1ml就可预防流感

**本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道**“打流感疫苗不用扎针了,往鼻子里喷喷就好,孩子也不恐惧了,接受度更高了!”沈阳市浑南区东湖社区卫生服务中心主任宋海凤说。

近日,首个国产鼻喷流感减毒活疫苗在辽宁省沈阳市浑南区东湖社区卫生服务中心开启全省首喷。这款鼻喷流感减毒活疫苗适用于3-17岁人群,每年在两个鼻孔各喷入0.1ml就可以预防流感。

沈阳市疾病预防控制中心王萍副主任表示,接种鼻喷剂型的流感减毒活疫苗3天以后就可以产生全身黏膜免疫,更适用于流感大流行季节的应急免疫。而且鼻喷剂型的流感减毒活疫苗以黏膜免疫、细胞免疫和体液免疫三种方式发挥作

用,对存在于鼻黏膜上、细胞内和体液中的流感病毒均可有效预防。

据介绍,流感疫苗分为流感灭活疫苗和流感减毒活疫苗。目前全球已上市的流感疫苗以灭活疫苗为主,鼻喷方式接种的减毒活疫苗2003年在美国注册上市,2012年被欧盟批准上市,近年在我国香港也有使用,全球范围内,已安全使用数亿剂次。

本次上市的鼻喷流感减毒活疫苗,实现了与国际同步。国外有关临床试验表明,由于流感减毒活疫苗含有全部的流感病毒抗原,在免疫过程中可能对多亚型的流感病毒具有交叉保护作用,从而更有效的应对流感病毒的多变特性。

浑南区东湖社区卫生服务中心

主任宋海凤介绍,该疫苗每年接种一次,每次只需要接种1剂,最大的特点就是无痛、不用打针,每年在两个鼻孔各喷入0.1ml就可以预防流感,所以对青少年儿童来说接受度比较高。

“这种鼻喷式的疫苗采用鼻腔喷雾给药方式无创接种,和传统针剂注射接种方式相比,使用更加方便,而且鼻喷给药不会引起接种部位的红肿和疼痛,以及由此带来的心理恐惧,因此更易于大规模免疫接种。”宋海凤说。目前已经有2位小朋友接种,还有3位小朋友已经预约,10多名家长进行了咨询。沈阳市其他社区也将陆续增加鼻喷式流感疫苗,目前大家也可以向东湖社区预约接种。

王萍介绍,流感是导致儿童就诊和住院的主要原因之一,我国每年约有20%-30%的儿童和5%-10%的成年人感染流感,约8.8万人因流感相关呼吸系统疾病死亡。此外,由于儿童的活动性和聚集性更强,学校作为封闭的聚集场所,容易造成流感传播。我市每年报告的流感暴发事件中,全部都是发生在中小学校。

新冠疫情下,我国或将迎来流感-新冠病毒叠加的严峻形势,由于感染流感与新冠病毒症状在前期表现极为相似,为甄别新冠疫情带来很大困扰,因此新冠流行季预防流感尤为关键,接种流感疫苗已升级为疫情防控的一部分,对于今年防控工作尤为重要。

## 男子酒后驾车 借酒劲跳河逃避检查

**本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道**

一名男子将车停在桥头,飞奔向河流,随着“扑通”一声落水的声音,男子一头扎进河中,一步步走向河水深处,只露出头部,向岸边张望。9月5日下午,在阜新市开发区盛世公馆附近发生的这一幕并不是在拍摄电影,而是一名男子酒后驾车,为了逃避交警检查,做出了令人不解的疯狂举动。

昨日,记者通过交警部门了解到,跳入河中的这名王姓驾驶人随后被民警及时营救上岸,并无生命危险,经过检测,王某血液中酒精含量为38mg/100ml,属酒后驾驶机动车。警方依法对王某给予罚款2000、驾驶证记12分、驾驶证暂扣六个月的处罚。

9月5日下午,阜新市公安局交警支队开发区大队在盛世公馆附近定点路检,一辆灰色的吉普车在距民警100多米处突然停车,一位穿着黑色T恤衫的男子跳下车,头也不回地沿惠通桥向东南奔跑,跑到河边没有一丝犹豫跳入河中。

当时阜新刚刚下过一场暴雨,细河水位大涨,该男子人还没跑进河里多远,水就已经没到了脖子位置,男子只露出头部,男子在河中停了下来。“这人是有啥想不开?情况危急,赶紧救人!”情况发生的特别突然,执勤民警不明该男子这一异常举动原因何在,喊他回来他也不听,眼瞅着水位不断上涨,该男子一直站立不动。

河底有淤泥,男子随时面临着危险,开发区大队大队长黄新宇立即跳入河中,奋力将该男子拖上岸来。这时,一股浓浓的酒味扑面而来,民警们似乎明白了男子怪异举动的原因,经过询问,民警了解到,该男子姓王,44岁,事发前刚刚喝过酒,酒后驾车途经此处,看到交警检查,为了逃避酒驾查处而做出了这个近乎疯狂的举动。

事后,经过血液酒精含量检测,王某血液中酒精含量为38mg/100ml,属酒后驾驶机动车。阜新交警开发区大队依法对王某给予罚款2000、驾驶证记12分、驾驶证暂扣六个月的处罚。

王某恢复清醒后,直呼自己捡回了一条命,认识到自己的错误,了解了酒后驾驶的危险性,为了逃避处罚差点儿搭上性命,幸亏交警的及时救援,才没有酿成苦果。

## 辽32.17%小微企业存续7年以上

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道**近日,辽宁省市场监管局发布的《全省小微企业数据分析报告(2020)》。

报告显示,全省企业总量中,小微企业数量超九成。截至2019年12月31日,全省小微企业总量873666户(其中,按照工信联企业[2011]300号划型标准,报送企业年度报告的小微企业806012户),占全省企业总量的92.84%。

全省小微企业总量中,民营企业户数和投资额分别超九成和近九

成,成为小微企业的主力军。在投资属性上,小微民营企业占小微企业总量的94.27%;在投资数额上,小微民营企业注册资本(金)占小微企业注册资本(金)总量的87.93%。

报告显示,第三产业成为小微企业的主战场。全省小微企业总量中,第三产业超七成。第三产业小微企业占小微企业总量的74.34%。其中,现代服务业中,科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业数量持续呈现良好发展态势,分别占小微企业总量的7.7%、4.57%,分别占

第三产业小微企业数量的10.36%、6.14%。

小微企业吸收就业情况如何?小微企业年报数据显示,小微企业从业人员总量占企业从业人员总量的五成多,户均5.13人,已然成为就业的重要渠道。其中,高校毕业生和失业人员再就业数量占三成,分别占小微企业从业人员总量的22%、6.14%。

那么,小微企业的盈利水平如何?分析报告将利润总额为盈利的企业数量占企业总量的比值,作为

小微企业盈利率判断指标,小微企业年报数据显示,报送年度利润盈利的小微企业,占已年报小微企业数量的28.13%。其中,第一产业、第二产业、第三产业比率分别为32.27%、33.43%、26.31%。第二产业、第一产业相对较好,第三产业次之。由此可见,小微企业的盈利水平不高。

此外,报告还显示,小微企业中存续时间在7年以上的,占总量的32.17%;存续时间3年至7年之间的,占小微企业总量的30.06%。

## 辽宁知识产权维权援助公共服务平台上线

日前,“辽宁知识产权维权援助公共服务平台”在省知识产权局网站上线,标志着我省进一步加强知识产权维权援助工作。上述内容是记者从省知识产权局了解到的。

“辽宁知识产权维权援助公共服务平台”是为健全我省知识产权维权援助体系,切实提高维权援助

便民利民公益服务水平而设立的,设有知识产权法律法规、咨询指引、海外服务信息、维权援助4个栏目,公众可查询知识产权法律法规,知识产权服务事项办事指南,海外维权援助服务信息,维权援助知识等内容。

省知识产权局把该平台建设成

便民查询知识产权维权援助工具,使之成为权威的知识产权法律法规库,形成全面的知识产权服务事项咨询指引,提供及时、准确的海外服务信息,丰富对接社会需求的维权援助知识,为省内知识产权权利人、创新主体提供更好的维权援助服务保障。

搭建“知识产权维权援助公共服务平台”是我省知识产权维权援助体系建设六项重点工作之一,省知识产权局制定了系列举措,为实现到2025年我省知识产权维权援助工作得到全面加强这一目标奠定基础。

辽沈晚报记者 胡月梅